

冲锋“疫”线的公安“夫妻档”

□记者 任富强

病毒无情,战“疫”有爱。在疫情防控这场没有硝烟的战场上,有一种相守,是在疫情一线两头的坚守,他们携爱前行,并肩作战。我市太康县突发新冠疫情以来,有这样一群特殊的搭档:市公安局公安干警冲锋“疫”线,双警家庭组成“夫妻档”齐上阵,身着“藏青蓝”和“天使白”的夫妻身处不同岗位,却承载同一使命,携手奋战在战“疫”一线“警医档”,平日相濡以沫的夫妻,上演了“抗疫第一线,上阵夫妻兵”。

他们倾一个小家庭之力,投身抗击疫情战场。他们是伴侣,也是战友,他们和无数“逆行者”一起,构建起了一道守护人民群众生命财产和身体健康的坚实屏障。

“双警夫妻档”

翟松伟、张洁琳：“三过家门而不入”

“妈,我学会做饭了,刚刚自己下了方便面,我和弟弟吃得可香啦!你跟爸爸在外边一定要注意安全,家里有我照顾弟弟呢!”4月8日,在疫情防控一线换岗休息的间隙,张洁琳接到了大儿子打来的电话,听着电话那头儿子的声音,张洁琳忍不住流下了心疼的眼泪。

张洁琳是太康县公安局经侦大队民警,丈夫翟松伟是县公安局看护大队教导员。新一轮疫情发生以来,二人时刻等待着组织的召唤,接到任务前已经做好随时“上战场”的准备。几日前,在接到到卡点执勤的命令后,夫妻二人简单向两个孩子交代了一下注意事项便各自返回单位,和同事一起奋战在疫情防控一线。

两个未成年孩子在家,让夫妻二

人牵肠挂肚,却只能在换岗后才能和孩子们视频通话。在挂念孩子时,张洁琳时常宽慰自己:“眼下全县一线防疫工作形势复杂,点多面广,太缺人了,相信我们的孩子能够理解我和丈夫的工作,也相信他们有能力自觉学习,照顾好自己的生活,这也是我们家难忘的经历!”

夫妻二人的执勤点离家都不远,但自从站到疫情防控岗那一刻,家就成了“遥远的地方”。每每换岗路过家门口时,夫妻俩远远地看一眼,“狠心”离去。翟松伟也时常挂念孩子,他表示,孩子可以暂时离开父母,但他们这个时候更应该把精力投入到疫情防控工作中去,为打赢疫情攻坚战贡献着一份力量。

秦牧野、王莹：孩子面前再次“食言”的父母

“穿上这身警服,就得扛起这份责任和担当!家里困难可以克服,请让我们上疫情防控一线吧!”新一轮疫情发生后,秦牧野第一时间向上级领导请战。

秦牧野是太康县公安局城郊派出所所长,妻子王莹是县公安局法制大队民警。疫情防控工作开始以来,他们便将8岁的女儿和3岁的儿子交给父母照顾,双双奔赴一线。

“上阵”临别时,他们安慰3岁多的儿子:“爸爸妈妈要出去打‘怪兽’,在家要乖乖听话,回来给你买礼物!”儿子也许不懂什么叫疫情,但明白爸爸妈妈又要离开自己,泪水在眼眶中打转。

“在孩子面前,我们最愧疚的就是总是答应陪他们玩,这次又‘食言’了。”王莹纵使心中万般不舍,但人民警察的职责和使命在召唤,她心里明白,暂时分离,是为了更多家庭更好的相聚。

在单位是一对有责任心、有担当,工作认真负责的“双警夫妻档”,可在孩子眼里,秦牧野、王莹却是“说话不算话的父母”。3岁的儿子不明白爸爸为什么总是不在家,不明白妈妈为什么总是早出晚归。每次视频时儿子总是哭着埋怨着爸爸“食言”,说好的回家每次都成了一句空话。

秦牧野作为单位负责人,一直带队下沉到重点区域,现场给群众讲述疫情防控知识,引导大家保持良好心态,积极配合政府工作,他工作不分昼夜,吃在路边,睡在车上。王莹也在第一时间奔赴一线执勤点,她负责的是进入太康的第一道执勤点——少康大道,来往车辆流量大、人员杂,疏导劝解任务重,忙碌的两个人从执勤开始就从未见过一面。

秦牧野、王莹默契地深知,他们在这场没有硝烟的战争中,自己身上的责任重大,为了大家,他们必须舍小家。

王昂、陈晨：和孩子隔窗拥抱

这是王昂、陈晨夫妇2岁的女儿第一次离开父母,距离仅有一墙之隔。

王昂是太康县公安局法制大队民警,妻子陈晨是县公安局刑侦大队民警,根据疫情防控工作需要,王昂在责任片区疫情防控卡点执勤,陈晨被分配在太康县疫情流调溯源公安专班工作。接到任务指令后,夫妻二人将年幼的女儿留在家中交给母亲照顾,各自奔赴岗位。

为保证各部门在疫情期间正常办理案件,王昂在每天完成执勤任务后,还要对各部门办理的案件进行法

制审核。陈晨在流调溯源工作专班和同事们一起与卫健、疾控、社区等部门通力协作,与疫情拼速度、为防控抢时间,每天夜以继日,工作至凌晨是常态。

“宝宝乖,来,妈妈抱抱!”县疫情防控指挥部与他们家只有一墙之隔,陈晨每天通过吃饭的间隙与女儿隔窗相望,隔空拥抱,安慰一下在此之前从未与他们分开过的孩子。

双警家庭,意味着双倍的付出。责任重于泰山,王昂、陈晨夫妇用自己的行动诠释着初心和使命,用付出彰显着责任与担当。

“警医夫妻档”

张杨、靳逸帆：近在咫尺难相见

“我俩的工作地点就在同一个院子里,但却有好几天没见着她了。”正在进行日常转运、流调工作的张杨戴着口罩,身着警服,腰间系着一套单警装备,威风凛凛。有时偶尔远远看到妻子靳逸帆向他走来,妻子的眉眼一弯,虽然有口罩遮挡但依然能看出脸上笑容灿烂,这就是夫妻俩“奢侈”的相见。

张杨是太康县公安局城关派出所副所长。疫情防控工作开始以来先后在封控区、重要路段执勤,对进出城区车辆及人员进行管控、劝解,后又转战参与确诊密接人员的转运工作,同时

利用休息时间参与电话流调工作。他的妻子靳逸帆在太康县人民医院北院区工作,任务繁重,不能外出。

由于执勤时间和工作内容不同,夫妻俩虽奋战在同一院子里的“疫”线战场,两人见面的次数,一只手都能数得过来。

“只要穿上警服,配齐装备,就是战‘疫’状态。警徽面前,病毒也怕。”张杨说。但提及年幼的孩子,夫妻俩既欣慰又愧疚。“孩子已经习惯了我俩忙碌的工作状态,很懂事,现在有岳母照看,孩子经常掰着手指头算我们回家的日子……”张杨说。

李照震、聂亚平：“警察蓝”和“天使白”的约定

疫情防控工作责任重大,任务繁重。每晚拖着疲惫的身体换岗休息间隙,是李照震和妻子聂亚平最轻松的时刻。这时他们会向家里打个视频电话,看看家人,叮嘱疫情防护要点等。“你要注意安全!”“你也要保护好自己!”这是夫妻俩视频通话里相互说得最多的话,也是最平实的“情话”。

李照震是太康县公安局看护大队辅警,妻子聂亚平是县第二人民医院护士。疫情防控工作开展以来,夫妻俩第一时间将儿女托付给父母照料,各自返回单位和同事一起奋战在疫情防控一线。

疫情面前,他们既是彼此关心牵

挂的恩爱夫妻,也是并肩作战无惧无畏的抗疫战友。李照震在执勤卡口负责检查、登记车辆信息和人员筛查工作,妻子聂亚平更是在战“疫”的最前沿,负责为责任区居民进行核酸采集工作,工作量大、风险高、责任重。每天晚上结束任务后,夫妻二人通过视频互相鼓励,看到妻子疲惫的样子,李照震总是心疼不已。

“疫情结束后,咱一定带着老人和孩子一起吃一顿团圆饭!”李照震和妻子聂亚平兴奋地在视频电话里约定着,并表示疫情防控这场战役胜利的曙光已经到来……

致敬!冲锋“疫”线的“夫妻兵”!待疫散花开,愿早日团圆! ①2